.АВСТРИЯ-РОССИЯ-БАЛ-ПРЕЗЕНТАЦИЯ

В австрийской столице состоялась презентация Русского бала, который отмечает пятилетний юбилей




ВЕНА, 4 декабря. /Корр.ИТАР-ТАСС Юрий Козлов/. 

Презентация Русского бала, который пройдет в венском дворце Хофбург 18 февраля будущего года и отметит свой первый, пятилетний юбилей, состоялась в пятницу в австрийской столице. Местом проведения презентации был избран роскошный салон фирмы "Лобмайр", расположенный в самом центре Вены на главной пешеходной улице Кэртнерштрассе. 

"Место проведения презентации было выбрано не случайно, - сказала в беседе с корр.ИТАР-ТАСС устроитель и организатор бала Наталия Хольцмюллер. - Здесь сошлись вместе три составляющих этого проекта - политика, экономика и искусство. К тому же, фирма "Лобмайр" не только является партнёром Русского бала, но и прекрасно вписывается в концепцию этого камерного, но очень изысканного мероприятия". 

Хрустальные люстры фирмы "Лобмайр", которая в прежние годы носила титул поставщика австрийского императорского двора, хорошо известны во всем мире и украшают интерьеры Венской государственной оперы, знаменитого концертного зала Венской филармонии "Музикферайн", театра Метрополитен Опера в Нью-Йорке. В свое время это предприятие изготовило также огромную люстру диаметром 16 метров для Зала заседаний Большого Кремлевского дворца. 

Представителем мира политики на презентации оказался бывший вице-канцлер Австрии доктор Эрхард Бусек, который в настоящее время возглавляет Венский экономический форум, исследовательский институт по проблемам отношений между Евросоюзом и Россией, а также Центр ЕС-Россия, созданный в Брюсселе по инициативе Европарламента. В нынешнем году Эрхард Бусек стал также председателем Попечительского совета Русского бала.

"Венские балы - это не только давняя и прекрасная австрийская традиция, - отметил он в беседе с корр.ИТАР-ТАСС. - На балах происходят встречи, завязываются знакомства, укрепляются деловые и политические контакты. В последнее время венские балы стали брендом, который Австрия охотно экспортирует за рубеж. Что же касается проведения Русского бала в Хофбурге, то это - прекрасная идея, которая вносит существенный вклад не только в конкретизацию образа России в Австрии, но и в процесс преобразования новой Европы". 

Безусловным украшением презентации стало выступление заслуженной артистки России Татьяны Печниковой, солистки Московского театра Новая Опера имени Е.В.Колобова, лауреата премий "Casta Diva" и "Золотая Маска", которая исполнила арию Констанцы из оперы Моцарта "Похищение из сераля" и несколько романсов русских композиторов. Блеснули мастерством также артисты Венского Государственного балета, где сейчас на первых ролях выступают российские балерины и танцовщики, и пианист Павел Зингер, исполнивший попурри из музыки  Георгия Свиридова к кинофильму «Метель».
"Эти артисты примут участие и в концертной программе Русского бала, девизом которого станут слова из прежнего советского гимна - "Союз нерушимый", правда, с другим подтекстом, - сообщила Наталия Хольцмюллер. - В нашем случае речь идет о союзе единомышленников, свободных муз и национальных культу, что отражено  в насыщенной, красочной и разноплановой программе. Бала.  В нее войдут выступления Государственного Московского мюзик-холла, Московского ансамбля танца "Алания" и Государственного Академического театра "Московская оперетта", артисты которого покажут сцены из оперетты Николая Стрельникова "Холопка". Музыкальное сопровождение вечера возьмет на себя Венский оркестр дворца Шенбрунн. В целом, мне бы хотелось открыть для австрийской публики пласт российской музыки, который здесь не известен. Это - Дунаевский, Петров, Баснер и многие другие наши композиторы".

Не останется без внимания и благотворительная тема. В рамках проекта "Надежда" устроители Русского бала шефствуют над Мировским детским домом в Воронежской области. Привлечь внимание к этому проекту помогут на сей раз юные "звезды" - 11-летний певец из Владикавказа Тимур Сланов, который обладает поистине волшебным голосом, и 9-летняя пианистка Ольга Попова.

Ежегодно венский бальный сезон стартует сразу по завершении череды рождественских и новогодних праздников и постов со второй недели января. Программа сезона, который продлится до начала марта, включает в себя свыше трехсот танцевально-увеселительных мероприятий. Самыми престижными из них, помимо знаменитого Венского оперного бала, являются два десятка балов, которые традиционно даются в венском дворце Хофбург и имеют более чем вековую историю. В их списке официально фигурирует отныне и Русский бал. 
