



АВСТРИЯ-РОССИЯ-БАЛ

Русский бал в Вене выстоял в трудные времена и готовится отметить первый юбилей

ВЕНА, 21 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Юрий Козлов/. 
Русский бал в Вене выдержал испытание кризисом, выстоял в эти нелегкие времена и, похоже, прочно прижился на австрийской почве. Во всяком случае, организатор бала Наталия Хольцмюллер, которая еще совсем недавно из-за практически полного отсутствия средств на проведение этого мероприятия всерьез подумывала о его отмене, вновь полна оптимизма и готовится отметить первый юбилей.

В будущем году Русскому балу в Вене исполнится пять лет. По сложившейся традиции, он снова состоится в венском дворце Хофбург. Более того, уже объявлена точная дата этого события - 18 февраля, пятница. Он будет включен в сетку самых престижных венских балов, которые проходят в Хофбурге и имеют почти двухвековую историю. Во всяком случае, управляющая делами венского Хофбурга Ренате Данлер откровенно призналась, что ей исключительно дорог проект Русского бала и что она очень хочет непременно иметь его в списке традиционных мероприятий бального сезона.

Что же касается нынешнего, четвертого Русского бала, рожденного вопреки финансовому кризису, то он прошел здесь минувшей ночью под девизом "Алмазный венец" и в полной мере оправдал даже самые смелые ожидания, а уровень исполнительского мастерства участников культурной программы без всякого преувеличения наголову превзошел то, что всего неделю назад с большой помпой транслировалось на весь мир в качестве пролога к венскому Оперному балу.

Прежде всего "алмазный венец" Русского бала украсили своим мастерством молодые "звезды" знаменитого Мариинского театра - Гелена Гаскарова /сопрано/ и Андрей Серов /бас-баритон/, которых привезла в Вену художественный руководитель Академии молодых певцов Мариинского театра Лариса Гергиева. Имена и искусство этих исполнителей, несмотря на их молодость, уже знают и ценят во всем мире. В частности, за Геленой Гаскаровой, которая, помимо замечательного голоса и прекрасной певческой школы, обладает еще и потрясающей внешностью, сегодня буквально выстраиваются в очередь зарубежные импресарио и директора оперных театров в надежде занять ее в каких-то новых постановках.

"Присутствие Мариинского театра, - отметила в беседе с корр.ИТАР-ТАСС Лариса Гергиева, - представляется исключительно важным. В любом аспекте - будь то выступления нашего знаменитого оркестра во главе с маэстро Валерием Гергиевым, нашего балета или наших вокалистов. Все это придает балу особую нотку, особое звучание. Кроме того, есть еще один важный момент. Наша страна щедра талантами, и здесь, в Вене, которая славится своими культурными и музыкальными традициями, молодые исполнители приобретают дополнительный шанс заявить о себе, что может помочь успешному продолжению их творческой карьеры".

В этой связи Лариса Гергиева, которая является также художественным руководителем Государственного театра оперы и балета Республики Северная Осетия - Алания и помогает этому театру преодолевать возникшие сейчас трудности, обратила внимание на исключительно талантливую певицу из Владикавказа Лейлу Кисиеву /драматическое сопрано/. Эта певица родилась и выросла в Цхинвале. Она обладает уникальным голосом и прекрасно справляется со сложнейшими оперными партиями, однако до сих пор ни разу не была за границей. Более того, она даже никогда не летала самолетом и, оказавшись в Вене, испытала безумный восторг и счастье до слез.

Русский бал позволил отметиться замечательным дебютом в австрийской столице еще одной исключительно талантливой певице - Татьяне Печниковой, которая является лауреатом премии "Золотая маска". Ее выступление стало "полночным сюрпризом", преподнесенным организаторами для гостей бала. Солистка московской Новой оперы заворожила зал своим проникновенным исполнением знаменитой каватины "Каста Дива" из оперы Винченцо Беллини "Норма" и, судя по отзыву, произвела впечатление на столь опытного педагога, как Лариса Гергиева.

Настоящим "маленьким чудом" стало появление на сцене юной пианистки Ольги Поповой, ученицы Центральной музыкальной школы при Московской консерватории имени П.И.Чайковского. Ее талант и непосредственность покорили публику. При этом появление молодого дарования на взрослом балу оказалось отнюдь не случайным, поскольку любой бал неизменно носит благотворительный характер. В этой связи Наталия Хольцмюллер объявила о том, что организаторы бала решили взять под свою опеку Мировский детский дом в Воронежской области.

В принципе, прошедший четвертый Русский бал можно с полным правом назвать балом премьер. Впервые культурную программу бала дополнили выступления артистов санкт-петербургского Академического театра комедии имени Николая Акимова, а художественный руководитель этого коллектива Татьяна Казакова не только привезла на бал красочные костюмы из репертуарных спектаклей, но и выступила в роли режиссера зрелища. "Для нас это был первый подобный опыт, - сказала она в беседе с корр.ИТАР-ТАСС. - Нам было очень интересно. Ребята хотели выступить, и мне кажется, у них это хорошо получилось. Возможно, в будущем году мы сможем не только продолжить сотрудничество, но и побывать в Вене с гастролями".

Список дебютантов пополнили также замечательный московский джазовый ансамбль "Фортуна брасс"-бэнд и руководитель петербургского клуба Galla Dаnсе Стелла Ильичева, которая прекрасно справилась с ролью распорядительницы танцевальной части бала. Впрочем, бал порадовал и премьерами кулинарного характера. Так, местные гурманы получили возможность оценить продукцию кондитерской фабрики имени Крупской и компании "Ливиз", а также отведать недавно появившееся здесь новое австрийское вино "АУРУС", вызревшее в российской дубовой бочке и получившее по этому поводу столь необычное название.

Что же касается общего впечатления от бала, то его прекрасно выразила Лариса Гергиева: "Бал был очень уютный. Хочется пожелать ему жить дальше и стать прочной традицией. При этом, наверное, не следует придавать ему уж очень большого размаха и собирать слишком много людей. Пусть все останется, как есть, - интимно, красиво, замечательно". 
