


АВСТРИЯ-РОССИЯ-КУЛЬТУРА-БАЛ

Первый юбилей Русского бала в Вене стал знаменательной вехой в его истории

В рубрику "Культура"

ВЕНА, 21 февраля. /Корр.ИТАР-ТАСС Юрий Козлов/. Ярким и незабываемым событием нынешнего бального сезона австрийской столицы стал Русский бал, который состоялся в минувшую субботу в венском дворце Хофбург. Бал прошел в пятый раз, и этот первый маленький юбилей стал знаменательной вехой в его короткой истории.

"Нам удалось выйти на качественно новый уровень, - отметила в беседе с корр.ИТАР-ТАСС организатор Русского бала Наталия Хольцмюллер. - Благодаря тому, что Попечительский совет возглавил бывший вице-канцлер Австрии доктор Эрхард Бусек, который в настоящее время возглавляет Венский экономический форум, исследовательский институт по проблемам отношений между Евросоюзом и Россией, а также Центр ЕС-Россия, созданный в Брюсселе по инициативе Европарламента, бал приобрел новое, европейское измерение. Существенно расширилась и "география" контингента гостей бала, которые съехались из Германии, Италии, Франции, Швейцарии, Великобритании, Норвегии, США, Болгарии и, конечно, России. Особенно рады мы были приветствовать заместителя генерального секретаря ООН, исполнительного директора Управления ООН по наркотикам и преступности Юрия Федотова и президента Гильдии российских адвокатов, члена Совета при Президенте РФ по вопросам совершенствования правосудия Гасана Мирзоева".

В свою очередь Эрхард Бусек сообщил, что считает Русский бал "очень важным мероприятием". "Отношения в Европе складываются не только из политики и экономики, - сказал он. - Огромную роль играют культурные и гуманитарные контакты, которые создают необходимую атмосферу для развития этих отношений, способствуют развитию взаимопонимания. В этом смысле бал - это прекрасная возможность помочь сближению людей, сделав их сопричастными к общему празднику".

"Бал - это прежде всего общение, - поделился своими впечатлениями Гасан Мирзоев. - Он помогает налаживанию, если можно так выразиться, "кругооборота европейского духа", который особенно важен сегодня для полноценного развития отношений России не только с Австрией, но и другими государствами Европы. Без торговли, без диалога, без культурных обменов взаимного сближения нам не достичь. Поэтому подобные традиции, как Русский бал, следует развивать и поддерживать, и если удастся найти серьезных спонсоров, то данное мероприятие можно будет сделать более масштабным и резонансным".

Действительно, недостаток спонсорской поддержки вынуждает организаторов бала не только ограничиваться рамками камерного мероприятия, но и проявлять чудеса изобретательности, чтобы покрыть все расходы, связанные с его произведением. В нынешнем году, например, выбраться из "долговой ямы" Наталия Хольцмюллер смогла во многом благодаря помощи малых предприятий Вены, специализирующихся на традиционных промыслах - изготовлении посуды, верхней одежды, оружия, постельного белья, столового серебра, кожаных и ювелирных изделий.

Наличие авторитетных политиков и участие австрийских предпринимателей в подготовке Русского бала наполнило особым смыслом его девиз - "Союз нерушимый". Эта фраза, взятая из прежнего советского гимна, приобрела новый подтекст, подчеркивающий неразрывное единство трех составляющих данного проекта - политики, экономики и культуры.

Культурная программа Русского бала оказалась настолько яркой и многогранной, а ее уровень настолько высоким, что каждый номер мог бы стать украшением любого, даже самого престижного венского бала. В частности, высочайшим мастерством блеснула солистка Московского театра Новая опера имени Е.В.Колобова, лауреат премий "Casta Diva" и "Золотая Маска", заслуженная артистка России Татьяна Печникова, прекрасное впечатление оставили балет и солисты театра "Московская оперетта" Светлана Криницкая, Петр Борисенко и Максим Котырев, буквально ошеломили публику своим темпераментом солисты Московского ансамбля танца "Алания", а солисты Венского государственного балета Мария Яковлева и Михаил Сосновский подтвердили безусловное мировое первенство русской балетной школы.

Приятным сюрпризом для гостей бала стало появление народного артиста СССР Василия Ланового, который не только помог провести вечер, но и сам блеснул неувядаемым актерским мастерством и певческим талантом, исполнив с Татьяной Печниковой дуэтом знаменитый романс "Белой акации гроздья душистые..."

Особые симпатии вызвало выступление юных "звезд" - 9-летней пианистки Ольги Поповой и 11-летнего певца из Владикавказа Тимура Сланова. Их появление напомнило о благотворительной составляющей Русского бала, который в рамках проекта "Надежда" шефствует над Мировским детским домом в Воронежской области. Среди воспитанников этого дома немало творчески одаренных детей.

Следующий Русский бал в Вене состоится во дворце Хофбург 15 февраля будущего года. Он пройдет под девизом "Лики России" и будет посвящен многообразию русских традиций, в частности, красочному празднику  Масленицы. 

